

價格不穩定·新城雞瘟流行

肉雞飼養利潤一年不如一年

同時改善經營和飼養管理才有新發展

——台南區農業改良場畜牧課課長 陳紹純

這幾年來，本省的肉雞事業發展得非常快，原來因地理上靠近大消費地的有利條件發展在北部的肉雞事業，現在已經普及到全省每一個角落。但是在發展的反面，由於肉雞價格不穩定和新城雞瘟流行，這一事業正面臨着重大的考驗。如何克服這些困難，以謀求未來持續的發展，是有待今後努力的課題。

合作推行計畫產銷

現在本省肉雞事業面臨的重大困難之一，就是價格不穩定。育成率達到一〇〇%而虧本，這種情形使行外人無法理解。相反的，飼養管理失宜且育成率差而賺錢的却不少。所以說，目前飼養肉雞，價錢好壞似乎比飼養管理技術如何更為重要。

自去年底以來，蓬萊和統一等畜產公司相繼成立，將來對於銷路的擴展和價格的安定等，可望有所貢獻，但希望既設或將來要設立的畜產公司，請勿僅顧自己利益而剝削飼養者合理的利潤；須知只有兩者在合理條件之下互相合作，施行計畫產銷，本省的肉雞事業才會有發展的餘地的。

改造飼養管理方法

過去本省養雞，是一面學，一面作，由小逐漸擴大。這是企業養雞發展過程中搖籃期不可避免的一種現象。但現在醫藥發達，飼養管理技術也普遍提高，所以除部分農家以小規模作為農場多角經營的一個項目之外，其他的就應堅定信心，飼養要有相當的規模，這樣才能降低成本，得到利潤。

第二項重大的困難，是新城雞瘟

的流行。這一、二年來，養雞界的大敵——新城雞瘟連續侵襲本省，在一般人集團防疫觀念淡薄的情況下，將來可能發生更為厲害的損失。甚者養雞業者本身也不重視防疫，尤其是小規模飼養的，他們常以飼育期間短暫為理由，抱着碰碰運氣的心理，不作預防，實屬不智之舉。

須知防疫就是避免病毒侵入雞場，又事先使雞獲得充分的抗體，以便減輕或消滅侵入病毒的威脅，應該兩者兼施，千萬不可僅作單項措施。應用疫苗固然要緊，但也要斷絕病毒的來源，例如雞場僱用的工人，如果沒有充分的防疫觀念，帶進病毒的機會就增多，特別是以婦女通勤上班者為危險。

土壤線蟲燻蒸劑

2加侖原裝

耐保根乳劑
(ネマゴン乳劑40)

農林廳農藥登記証第269號

為提高果樹、瓜類、蔬菜、茶葉等作物之增產，及防治由線蟲而引起之各種病蟲害，請農友採用滲透性強，效果確實，四季適用的「耐保根乳劑40」實施土壤燻蒸工作，即可獲得更大豐收。

出品廠：日本キング除虫菊工業株式会社
現貨供應：源豐農藥行
台中縣東勢鎮第二橫街七號